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Este exame contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1. O nome cientifico de um certo primata é Gorilla beringer.
As palavras Gorilla e beringer sao referentes, respectivamente a...
A espécie e género. B espécie e subespécie. C género e espécie. D género e subespécie.

2. O nome cientifico do pinheiro obedecendo as regras de nomenclatura biolégica é...
A pinus Canadensis. B Pinus canadensis. C Pinus Canadensis. D pinus canadensis.

3. Segundo Whittaker, a que reino pertence o ser vivo representado na figura?
A Animalia
B Fungi
C Monera
D Protista

4. A que classe pertence a amiba?
A Ciliados B Esporozodrios C Flagelados D Riz6podes

5. Nos protozoarios, cilios e flagelos sao usados para...
A digestao. B movimento. C reproducdo. D sentir o ambiente.

6. Considere as seguintes afirmagdes referentes aos protozodrios.
I - Os protozodrios sdo seres acelulares como os virus.
II - Os protozodrios sé se reproduzem assexuadamente.
III — O protozodrio causador da maldria no Homem € o plasmodio.
A Apenas II estd correcta C Todas estao correctas
B Apenas III estd correcta D Todas estdo incorrectas

7.  Qual das seguintes divisoes de fungos pertencem os cogumelos?
A Ascomycota B Basidiomycota C Deuteromycota D Zygomycota

8. O tipo de nutricao dos fungos é...
A autotroéfica. B esporulacao. C fragmentacao. D heterotréfica.

9. Qual é o critério para separar as brio6fitas das traqueofitas?

A A estrututa da raiz C O ntimero de cotilédones na semente
B A presenca de sistema vascular D O tipo de nervacdo da folha
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O esquema representa uma flor de angiospérmica. Nesta flor, as pétalas, as sépalas, o androceu e

o gineceu estdo representados, respectivamente por... IV .
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Os animais representados em A, B, C, D pertencem ao filo dos...
A artropodes. v 20 _ .
B cnidarios. SN (wﬁ %
C insectos. @ / ’
D moluscos. A B c " b
Os cnidoblastos sdao orgios de ataque e de defesa que caracterizam o filo...

A Celenterados. B Nematelmintes. C Platelmintes. D Poriferos.

A parte mecanica de um microscopio optico é constituida por...
A canhio, platina, parafuso macrométrico, brago.
B condensador, diafragma, braco, parafuso macrométrico.
C lentes objectivas, diafragma, braco, parafuso micrométrico.
D lente ocular, lentes objectivas, brago, platina.

Que organelo esta representado na figura?
A Complexo de Golgi

B Cloroplasto

C Mitocondria

D Reticulo endoplasmatico

A figura mostra os tipos de transporte de substancias através da membrana celular.
Os nuameros I, I1, IIT e IV representam respectivamente...

Molécula a ser
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A difusdo simples, difusdo facilitada, transporte passivo, transporte activo.
B difusdo facilitada, difusdo simples, transporte activo, transporte passivo.
C transporte activo, difusdo facilitada, difusdo simples, transporte passivo.
D transporte passivo, transporte activo, difusdo facilitada, difusdo simples.

Mergulhou-se uma célula numa soluciio desconhecida e depois de algum tempo a célula aumentou
de tamanho. Com base neste fenomeno diz-se que a célula estava num meio...

A hipotonico e sofreu lise. C hipertdnico e sofreu plasmolise.

B hipotonico e sofreu turgescéncia. D isotonico e sofreu turgescéncia.
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A figura representa a concentracio de ides dentro e fora dos glébulos vermelhos. A entrada de
K" e a saida de Na" dos glébulos vermelhos pode ocorrer por...

A difusdo. Plosma
B osmose.

C transporte activo.
D transporte passivo.

Membrana plasmética
Glébulo vermelho

Na®.

K Plasma

Nos seres eucariotas, por ocasiio da divisao celular, a membrana nuclear desaparece na...
A anafase. B metafase. C profase. D telofase.

Em determinada espécie animal o namero diploide de cromossomas é 22. Nos espermatozoides,
nos ovulos e nas células epidérmicas desta espécie serio encontrados respectivamente...

A 11,11 e 22 cromossomas. C 22,11 e 22 cromossomas.

B 11, 22 e 22 cromossomas. D 22,22 e 22 cromossomas.

Complete correctamente a frase “A meiose ¢ um processo de divisdo nuclear através do qual se
podem constituir...”

A dois nucleos diploides. C quatro nucleos dipléides.

B dois nucleos haploides. D quatro nucleos haploides.

A figura representa a disposi¢ido dos vasos condutores no caule duma dicotiledonea. Os numeros
1, 2 e 3 correspondem respectivamente...
A epiderme, floema e xilema.

B epiderme, xilema e floema.

C xilema, floema e cambio.

D xilema, cambio e floema.

Constitui o tecido de reserva o/a...
A colénquima. B esclerénquima. C floema. D parénquima.

A zona de crescimento da raiz fica entre a...
A coifa e a zona pilosa. C zona pilosa e a zona de ramificagao.
B coifa e o solo. D zona de ramificagdo e a zona pilosa.

O processo de absorcio da agua e dos solutos na raiz por meio de pélos absorventes chama-se
absorcao...
A activa. B celular. C passiva. D radicular.

Quando as raizes acumulam ides minerais em concentracées muito elevadas em relagao ao solo,
estes sao absorvidos por...
A difusao facilitada. B difusdo simples. C osmose. D transporte activo.

Sao hormonas vegetais...
A adrenalina, progesterona, auxina e etileno. C insulina, estrogénio, auxina e progesterona.

B auxina, giberelina, citocinina e etileno. D progesterona, citocinina, auxina e etileno.

O parénquima clorofilino é o tecido vegetal que apresenta maior quantidade de...
A centriolos. B cloroplastos. C leucoplastos. D lenhina.
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Observe o esquema. Qual a alternativa que identifica correctamente os organelos e os processos
celulares representados em I e II respectivamente?

| I 0, Lz 0, HO co,
cloroplasto - fotossintese ribossoma - respiracao
cloroplasto - fotossintese mitocOndria - respiragdao
mitocOndria - respiracao ribossoma - respiracao
mitocOndria - fotossintese | mitocondria - respiracao

S| a|=| >
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Qual é o fenémeno que ocorre no eséfago, no estomago e no intestino humano?
A Absor¢ado de nutrientes C Movimentos peristélticos
B Digestao de proteinas D Producao de enzimas digestivas

As vilosidades intestinais servem para facilitar o processo de...
A absorcdo dos produtos digeridos. C armazenamento dos produtos digeridos.
B activagdo dos processos enzimaticos. D hidrdlise de macromoléculas.

Um individuo do grupo sanguineo B pode receber sangue de...
ABeO. B Be AB. C apenas de B. D todos os grupos.

Quando nao ha mistura de sangue venoso e arterial no coracao, a circulacio diz-se...
A completa. B dupla. C incompleta. D simples.

A figura é relativa a estrutura renal de um mamifero, estando assinalados os quatro processos
basicos da sua funcao.

Os numeros das setas 1, 2, 3 e 4 correspondem
respectivamente aos processos de...

A excrecdo, filtracdo, reabsor¢ao e secrecao.

B filtracdo, secrecao, reabsorcao e excrecao.

C reabsorcdo, secrecio, excrecao e filtragao.

D secrecdo, filtracao, excrecdo e reabsorg¢ao.

arteriolas

Gota, é uma doenca do sistema...
A circulatorio. B digestivo. C excretor. D respiratoério.

Como se realiza a propagacao do impulso nervoso na célula nervosa?
A Axo6nio, corpo celular, dendrite C Dendrite, axénio, corpo celular
B Axénio, dendrite, corpo celular D Dendrite, corpo celular, axénio

Os desperdicios azotados sao excretados nos mamiferos, aves, insectos e planarias,
respectivamente sob a forma de...

A acido trico, ureia , amoniaco e amoniaco.

B acido urico, amoniaco, amoniaco e ureia

C ureia, acido urico, acido urico e amoniaco.

D ureia, amoniaco, acido urico e amoniaco.

O transporte das hormonas até ao local de actuaciao é feito através de (o) (a)...
A atomos e ides. B hemoglobina. C impulsos nervosos. D sangue.
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38. O cretinismo ( retardamento mental ) é consequéncia da hipofuncao da glandula...
A hipdfise. B paratiréide. C supra-renal. D tirdide.

39. Sao formas de trasmissao do HIV/SIDA excepto...
A préticas sexuais (homossexuais e heterossexuais) sem preservativo com individuo seropositivo.
B da mae seropositiva para o filho durante a gravidez, parto e pelo leite materno.
C partilha de material cortante por exemplo, laminas, facas com individuo seropositivo.
D partilha de utensilios domésticos ( copos, pratos, etc) ou roupas com individuo seropositivo.

40. A figura representa o sistema reprodutor masculino.
Em que 6rgao se formam os espermatozdides?

Al *
B2
C3 =
D4

FIM
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